



FINLANDIA hace nuevas propuestas pacificadoras a la Unión Soviética

La Sociedad de Naciones se reunirá el día 9, para examinar la protesta finlandesa

EL PARTIDO OBRERO DE FINLANDIA, DISPUESTO A LA LUCHA SI LA U. R. S. S. NO SE AVIENE A LA PAZ

HELSINKI, 3.—Se tienen noticias de que el Gobierno presidido por Rity ha decidido hacer nuevas proposiciones al Gobierno soviético con la intención de resolver pacíficamente el conflicto actual.

De acuerdo con esta actitud, el ministro de Suecia en Moscú, que se halla actualmente encargado de los intereses finlandeses en la U. R. S. S., ha sido encargado de hacer una nueva gestión cerca del Gobierno soviético, para saber si estaría dispuesto a reanudar las negociaciones.—(Efe.)

NOTA FINLANDESA A LA S. DE N.

GINEBRA, 3.—El representante de Finlandia en la Sociedad de Naciones, Holpfi, ha entregado hoy, por orden de su Gobierno, al secretario de la Sociedad de Naciones, Avenol, la siguiente nota:

«La U. R. S. S., con la cual mantenía Finlandia relaciones de buena vecindad desde la firma del pacto en 1920, y con la que había firmado un pacto de no agresión que debía expirar en 1945, atacó inopinadamente, en la mañana del 30 de noviembre, no solamente las posiciones de la frontera finlandesa, sino también las ciudades abiertas en las que sembró la muerte y la desolación con sus bombardeos aéreos.

Finlandia no acometió ninguna empresa contra su poderoso vecino; por el contrario, jamás dejó de realizar los mayores esfuerzos para vivir en paz con la U. R. S. S.

Sin embargo, alegando unos supuestos incidentes fronterizos, y la negativa de Finlandia a acceder a reforzar la seguridad de Leningrado, la U. R. S. S. denunció, en principio, el pacto de no agresión antes mencionado y se negó después a atender la proposición del Gobierno finlandés para acudir a la mediación de una potencia neutral.

En consecuencia, y por orden de mi Gobierno, tengo el honor de poner en vuestro conocimiento lo anteriormente expuesto, rogándoos que, en virtud de los artículos once y quince del Pacto, tengáis a bien convocar inmediatamente el Consejo y la Asamblea de la Sociedad de Naciones, para que se adopten todas las medidas eficaces para contener la agresión. Considero innecesario hacer una exposición completa de las razones y circunstancias que han llevado a mi Gobierno a solicitar la intervención de la Sociedad de Naciones en un conflicto surgido de divergencias entre dos de sus miembros.»

Este documento ha sido publicado al mismo tiempo que una nota de Avenol, en la que se convoca a los miembros del Consejo para el nueve de diciembre a mediodía, y en la que se propone al presidente de la Asamblea la convocatoria de ésta para el lunes 11 de diciembre.—(Efe.)

MANIFIESTO DE LOS OBREROS FINLANDESES

HELSINKI, 3.—El partido social democrata y el centro sindical finlandés, han lanzado una proclama en la que manifiestan:

«En estas horas de prueba para la nación los organismos que surben, representantes de la clase obrera, quieren confiar, al publicar la certidumbre de que el Gobierno finlandés, recientemente constituido, sostenido por el Parlamento elegido por el pueblo, tiene derecho a representar al pueblo finlandés. Las clases trabajadoras de este país vivían pacíficamente en sus hogares. Ahora, Finlandia es víctima de una injusticia. La misión de la clase obrera es luchar contra tales ataques. Esta defensa natural en nada disminuye el deseo del pueblo finlandés y de su clase obrera, de hacer todo lo posible por organizar entre Finlandia y la U. R. S. S. relaciones de paz compatibles con los intereses de los dos países.»

El manifiesto declara por último que, si Rusia no quiere acceder a estas manifestaciones de paz, el pueblo sabe que su tarea urgente es la lucha contra la violencia en defensa de sus derechos a registrarse por sí mismo.—(Efe.)

LA SIMPATIA DANESA

COPENHAGUE, 3.—Los estudiantes han realizado una gran manifestación ante la Legación de Finlandia, para expresar su simpatía por la causa finlandesa.

Varios grupos se manifestaron frente a la redacción del periódico comunista «Arbidersbradet».

Los estudiantes desistieron de gritar contra los comunistas, en consideración a los enfermos del Hospital, que se encuentran en las inmediaciones de la redacción del citado periódico.—(Efe.)

UN JOVEN INGLES DE TRECE AÑOS DESCUBRE UN NUEVO MODELO DE BOMBA AEREA

Los técnicos del Gobierno afirman que debe tenerse en cuenta

LONDRES, 3.—Se anuncia que un muchacho de trece años llamado Jhon Clough ha descubierto un nuevo modelo de bomba aérea. El proyecto ha sido sometido a los técnicos del Gobierno, uno de los cuales ha declarado que la idea de Clough era digna de tenerse en cuenta y que actualmente se la examina con detalle.—(Efe.)

SUECIA adopta fuertes medidas de defensa

No licenciará a los movilizados últimamente

ESTOCOLMO, 3.—El Gobierno ha dado orden de que se refuercen considerablemente las medidas de defensa. Estas precauciones se refieren preferentemente a las provincias de Nortland y Gotland, así como a las fortificaciones del litoral. Se ha renunciado a la intención de licenciar a los movilizados últimamente.—(Efe.)

HOLANDA gasta todos los días más de un millón de florines en la movilización de sus tropas

SI BELGICA ENTRA EN EL CONFLICTO, nuestros soldados CUMPLIRAN CON SU DEBER, dice el ministro de Defensa Nacional

AMSTERDAM, 3.—El ministro holandés de Defensa ha dirigido un mensaje a la segunda Cámara, en el

que se dice que los primeros créditos concedidos para hacer frente a los gastos de la movilización, que ascendían a 197 millones de florines, están agotados. Los gastos regulares de la movilización holandesa son de 1,7 millones diarios. En esta cifra no están contenidos los gastos extraordinarios.

El mensaje dice, además, que es imposible fijar aproximadamente los gastos necesarios para mantener la neutralidad de Holanda.—(Efe.)

ALOCUCION AL EJERCITO BELGA

BRUSELAS, 3.—Con motivo de la entrega de condecoraciones a los mutilados de la provincia de Brabante, el general Denis, ministro de la Defensa Nacional, ha pronunciado una alocución, diciendo entre otras cosas:

El Ejército belga ejerce en la actualidad una severa vigilancia de fronteras. Nuestro Ejército—añadió—es la garantía más eficaz de nuestra seguridad y Bélgica puede esperar que no la alcancen los horrores de la guerra.

Si esta esperanza se desvaneciera—terminó diciendo—y nos viéramos obligados a participar en el conflicto, nuestros soldados sabrán cumplir con su deber, y siguiendo vuestro ejemplo defenderán la existencia y el honor del pueblo belga.—(Efe.)

Fracasa el intento de las tropas soviéticas de desembarcar en la costa finlandesa

Las operaciones en el día de ayer carecieron de importancia

«PRAVDA» RECONOCE LA ENORME RESISTENCIA DE LAS TROPAS FINLANDESES, DESPUES DE LA PRIMERA SORPRESA DEL ATAQUE ROJO

OSLO, 3.—La oficina de información comunista dice que hoy se ha oído intenso fuego de artillería al otro lado de la frontera. Se añade que las tropas finlandesas se preparan activamente.

Han sido reparados los puentes y carreteras de las cercanías de Petsamo, que habían quedado destruidos antes de la reconquista de dicho puerto por las tropas finlandesas.

Se considera fracasado el intento de las tropas rojas para desembarcar en la costa, pero el mando finlandés espera que estos actos se repitan.—(Efe.)

LAS OPERACIONES, POCO IMPORTANTES

ESTOCOLMO, 3.—La radio sueca anuncia que a las diez de la noche no había sido facilitado ningún comunicado finlandés sobre las operaciones militares. Se sabe, sin embargo, que han sido muy poco importantes.—(Efe.)

LA RESISTENCIA DE LOS FINLANDESES

HELSINKI, 3.—El diario «Pravda» publica las primeras informaciones detalladas de las operaciones de Finlandia.

El diario soviético reconoce la enorme resistencia de los finlandeses, después de la primera sorpresa del ataque ruso.

La aviación finlandesa también se ha mostrado activa—dice el diario—aunque un poco tarde.—(Efe.)

FINLANDIA DESMIENTE EL EMPLEO DE GASES ASFIXIANTES

HELSINKI, 3.—El Gobierno finlandés ha desmentido terminantemente las informaciones puestas en circulación por la U. R. S. S., según las cuales el ejército de Finlandia había empleado gases asfixiantes y ha expresado el deseo de que se lleve a cabo una información acerca de este asunto por representantes de países neutrales.—(Efe.)

TRANQUILIDAD EN HELSINKI

HELSINKI, 3.—Según noticias oficiales el día de hoy ha transcurrido tranquilo en Helsinki. Continúan los trabajos de descombro, después de los ataques aéreos de estos últimos días.

Prosigue también el éxodo de los refugiados finlandeses.—(Efe.)

LA ESCUADRA ROJA, ENTRE HANGOE Y TALLIN

HELSINKI, 3.—El tráfico civil entre Leningrado y Hurnansk, ha quedado totalmente suspendido. Parece que prosigue la concentración de tropas soviéticas y que la escuadra

roja se encuentra en alta mar entre Hangoe y Tallin.

Estas noticias no han causado impresión en Finlandia.

El general Mammrrehelm, ha declarado hoy que Finlandia podrá perderlo todo menos el honor.—(Efe.)

APARATOS DE CAZA PARA FINLANDIA

HELSINKI, 3.—Entre los tripulantes de un avión rojo que fueron hechos prisioneros por las tropas finlandesas se encontraba una mujer.

Por otra parte se comunica que han llegado a Finlandia diez aparatos de caza italianos que forman parte de un reciente encargo hecho por Finlandia. Estos aparatos son del tipo «Savoia».—(Efe.)

LLEGA A PUERTO RUSO UN CRUCERO AVERIADO

TALLIN, 3.—Hoy ha llegado a este puerto, para ser reparado, el crucero soviético «Kirov», que resultó gravemente averiado por los disparos de las baterías de costa finlandesas de Hangoe.—(Efe.)

SU SANTIDAD ASISTE A LA APERTURA DE CURSO EN LA ACADEMIA PONTIFICIA DE CIENCIAS

«La misión de los sabios es buscar la verdad»

CIUDAD DEL VATICANO, 3.—Con asistencia de Su Santidad Pío XII, de quince cardenales y de todo el Cuerpo diplomático acreditado en la Santa Sede se ha verificado hoy la solemne apertura del cuarto año académico de la Academia Pontificia de Ciencias. Asistieron también treinta académicos, cinco de los cuales eran extranjeros.

El Papa pronunció un discurso en el que manifestó que la misión de los sabios es buscar la verdad, basándose en la observación de la naturaleza, que es la obra de Dios.

Al terminar la ceremonia Su Santidad dió la bendición apostólica a todos los asistentes.—(Efe.)

ESTOCOLMO, 3.—Según datos oficiales del gobierno de Helsinki, los bombardeos soviéticos han causado, hasta ahora en toda Finlandia, 85 muertos y 181 heridos.—(Efe.)

CALMA EN LA AVIACION SOVIETICA

HELSINKI, 3.—A pesar de que el tiempo ha mejorado, los aviones soviéticos no han intentado realizar en el día de hoy ningún ataque contra Finlandia.—(Efe.)

Espías detenidos cuando llevaban documentos de interés militar de Rumania para la U. R. S. S.

CERNAUTI, 3.—En la frontera rumano-rusa han sido detenidos tres sujetos que llevaban documentos de carácter militar, interesantes para la defensa de Rumania.

Estos individuos intentaron burlar la vigilancia y pasar a territorio de la U. R. S. S., cerca de Eotin.

Los documentos de que eran portadores iban destinados a la G. P. U. Uno de los detenidos ha manifestado que había recibido de un abogado de Cernauti instrucciones importantes de carácter militar. El abogado acusado ha sido detenido igualmente.—(Efe.)

LOS COMUNISTAS CHINOS HAN ASESINADO A 39 MISIONEROS CATOLICOS

CIUDAD DEL VATICANO, 3.—Según informaciones llegadas a la Congregación de la Propagación de la Fe, durante el conflicto chino-japonés, los comunistas han asesinado a 39 misioneros católicos.—(Efe.)

EXPLOSION en TERIJOKI, sede del Gobierno SOVIETICO FINLANDESES

HELSINKI, 3.—Corre el rumor de que se ha producido una explosión en Terijoki. Esta explosión se atribuye a que las tropas finlandesas colocaron minas antes de retirarse de dicha ciudad, que fué ocupada después por las tropas rojas y en la que se constituyó un Gobierno comunista.—(Efe.)

LA NUEVA FRONTERA RUSO-FINLANDESA

MOSCU, 3.—Los diarios «Pravda» e «Izvetia» publican en el día de hoy los mapas según como se ha configurado la frontera en virtud del acuerdo concertado entre la U. R. S. S. y el llamado «gobierno popular finlandés». Finlandia recibirá la parte occidental del istmo de Carelia con la capital actual de la Carelia soviética, Petrosawodsk. La actual frontera comenzaría en el

VICTORIA del Recreativo sobre el Malacitano

(Amplias informaciones de deportes en las páginas 5 y 6)

ALHAMA fué reedificada después del terremoto de 1884

Por pintoresca carretera de una longitud de 45 kilómetros llegamos a Alhama, cabeza del partido judicial de su nombre, al que pertenecen, además, los pueblos de Arenas del Rey, Agrón, Cacán, Chimeneas, Fornes, Játar, Jayena, Moraleda de Zafayona, Santa Cruz del Comercio, Ventas de Huelma y Ventas de Zafarraya. El terreno es muy montañoso, cruzándose las Sierras de Loja, Tejeda, Játar y otras.

Alhama, que cuenta 8.908 habitantes, se encuentra situada en una altura a orillas del río Alhama o de Marchán y al pie de la Sierra de su nombre. Terreno desigual, accidentado, en que se cria ganado de cerda, lanar y cabrio y se producen vino, cereales y legumbres. Hay telares, alfarería y fabricas de algodón.

Los terremotos del año 1884 destruyeron esta ciudad. Las casas del barrio alto se precipitaron sobre el barrio bajo, derribándolo. Fué reedificada, distinguiéndose la Marquesa de Sierra Bullones que distribuyó sus bienes entre los damnificados, amparando a los huérfanos y poniendo de relieve su generoso y cristiano corazón. La ilustre dama casó después con el general Sedeño. Por cierto que el temblor de tierra del 25 de diciembre motivó que las famosas aguas minerales de Alhama—que ya en la época árabe producían 500.000 ducados anuales al tesoro de los Califas—dejasen de brotar durante cuatro horas y luego corrieron ya con más abundancia, ganando dos grados de temperatura y adquiriendo propiedades sulfurosas.

Durante el dominio rojo fueron saqueados los templos y asesinadas más de 50 personas

LAS AGUAS TERMALES DE ALHAMA, DE FAMA MUNDIAL

En nuestra visita a Alhama, a la interesante ciudad que padeció siete meses de dominio rojo, hemos sabido que allí se cometieron por los marxistas más de cincuenta asesinatos de personas de orden y amantes de España. Las iglesias fueron profanadas y saqueadas, destruyendo las imágenes y siendo muerto por aquellos criminales el virtuoso párroco de la Encarnación, don Pedro Ruiz de Valdivia, natural de La Zubia y muy apreciado también en Granada, de donde fué cura de la parroquia de San José. A este santo varón lo tuvo escondido en su casa el hoy celoso alcalde de Alhama, don Miguel Ramos Maestre, con quien hemos conversado, escuchando de él detalles de las tropelías cometidas por entonces en la histórica ciudad. Hoy se han abierto ya al culto las iglesias parroquial de la Encarnación; el

Hospital y la de la Hoya o Barrio de la Comisaría Regia. Aún no ha sido posible hacerlo en las del convento de San Diego o Santa Clara; Nuestra Señora del Carmen; Ermita de las Angustias y la de los Remedios.

Alhama de Granada, la que los geógrafos antiguos llamaron «Artigi» o «Astigi», fué liberada, como es sabido, por las valientes tropas al mando del teniente coronel Baturone y las de la columna de Loja que mandadas por el coronel Muñoz, llegaron por la carretera de Granada. La bestia roja quedó vencida, una vez más, por los heroicos servidores de la Patria Una, Grande y Libre, acaudillada por el glorioso Franco.

El nombre de Alhama se debe a los árabes que así la denominaron por sus Baños

termales siempre tan concurridos. De esta plaza hicieron por su ventajosa posición estratégica, una de las primeras fortalezas del Reino. Gran empeño pusieron los Re-

yes Católicos en poseerla, sobre todo después que Muley Abul Hasan, en 1481, entró por sorpresa en Zahara, pasando a cuchillo a la guarnición cristiana. En primero de marzo de 1482 ocuparon los cristianos a Alhama. Los musulmanes la sitiaron, pero la defendió valerosamente el Conde de Tendilla, quien, por hallarse incomunicado, ideó pagar a los soldados en vales de papel o cartulina garantizados con sus propios bienes, si—lo que no esperaba—los Reyes Católicos no aprobasen su decisión; mandando a los mercaderes y proveedores que admitiesen dichos documentos y haciéndolo aquellos por la confianza que les inspiraba la honradez y opulencia del valeroso noble. Más tarde fueron canjeados los vales por efectivo metálico. Este fué el origen del papel moneda en España.

Hijo de Juan Gómez Raya TEJIDOS

Representante
de los Bancos

HISPANO AMERICANO
INTERNACIONAL
Y BILBAO

ALHAMA (Granada)

CAFE CENTRAL Y BAR ESPAÑA

Francisco Fernández Gordo

Y
Diego Espejo Guerrero

GENERALISIMO FRANCO y CALLE BATURONE

ALHAMA (Granada)

Paquetería, Mercería y Perfumería

JUANA MOLINA

Viuda de Castro

PLAZA DEL GENERALISIMO

ALHAMA (Granada)

SAN FRANCISCO Y SANTA TERESA

FABRICAS DE HARINAS

MOVIDAS POR SALTO DE AGUA

ELABORACION DE PAN

HIJO DE PEDRO PEREZ LARIOS

RIBERA DE MOLINOS ALHAMA

(GRANADA)

Miguel Morales Palazón

Comisionista y Agente comercial matriculado.
Corresponsalía del Banco Español de Crédito.

TEJIDOS

PLAZA DEL GENERAL FRANCO

ALHAMA (Granada)

FABRICA DE ACEITE

San Juan de Dios

JUSTO LOPEZ VELASCO

CALLE ENCISO Alhama (GRANADA)

José María Molina

Paquetería y Coloniales

ALHAMA (Granada)

Carretería Mecánica

CONSTRUCCION Y REPARACION
DE MATERIAL AGRICOLA

Eduardo Montoya

ALHAMA (Granada)

PANADERIA DE ANTONIO HINOJOSA MOLES

CUATRO ESQUINAS

ALHAMA (Granada)

RAFAEL OCHOA LOPEZ COLONIALES

Galletas
ARTIACH

ALHAMA (Granada)

PANADERIA DE MIGUEL PORTALES NAVAS

QUEIPO DE LLANG

ALHAMA (Granada)

Aguas sulfatadas cálcicas
nitrogenadas termales
LAS MAS AZOADAS
DE ANDALUCIA
Balnearios de Alhama de Granada
AL 20 DE MAYO
AL 20 DE OCTUBRE

ESTABLECIMIENTO DE COMESTIBLES

JUAN MALDONADO ROJAS

Cuatro Esquinas ALHAMA (Granada)

Miguel Castillo García Tejidos

ALHAMA (GRANADA)

Ntra. Señora de las Angustias

RAFAEL CAMACHO RAYA Quincalla, Paquetería y Coloniales
FERRETERIA Y PERFUMERIA

Plaza del Generalísimo ALHAMA (Granada)

Antonio Cabello Ortuzar

GALZADOS Y ALPARGATAS
Plaza del Generalísimo Franco

ALHAMA (GRANADA)

FARMACIA MUÑOZ

ESPECIFICOS
Y PRODUCTOS

ALHAMA
(Granada)

¿VINOS BUENOS?

Como nadie y a los mejores precios los tiene

BODEGAS MUÑOZ

ALHONDIGA, 15
Y PARRAGA, 12
-- TELEFONO 2798 --
GRANADA

SERVICIO A DOMICILIO

El Madrid, en su campo, pierde ante el Sevilla F. C. por 3 a 1

EL BETIS, DERROTADO EN SU TERRENO POR EL VALENCIA, POR TRES A CERO

REAL MADRID, 1-SEVILLA F. C., 3 MADRID, 3.—En el campo de Chamartín con una entrada que se aproxima mucho al lleno, se jugó este encuentro correspondiente a la primera división. Mucha expectación entre los madridistas y gran número de aficionados que han llegado de Sevilla desearon de asistir a la primera representación «seria» de su equipo. La tarde es espléndida y los jugadores son muy aplaudidos. Arbitra el Sr. Cruella. En el palco presidencial, con los directivos de uno y otro club, el gobernador militar general Buruaga y más tarde el general Moscardó, presidente del Consejo Nacional de Deportes.

Los equipos se alinean así: Madrid: Espinosa; Mardónes, Quincoces; Santo, Ipiña, León; Méndez Vigo, Villa, Alday, Lecue y Saltarin.

Sevilla: Guillamón; Joaquín, Villalonga; Torontegui, Félix, Alcázar; López, Pepillo, Campanal, Raimundo y Berrocal.

El terreno de juego está un poco blando, pero con excelente hierba.

Comienza el Madrid descomulgando fuertes ataques que son contenidos resultadamente por los medios y defensas andaluces. Los sevillanos contraatacan con resolución y en una de las primeras escapadas Campanal termina el avance con un buen tiro a la media vuelta. Pronto el Sevilla reacciona con ímpetu y se hace dueño de la situación porque sus medios trabajan mejor que los centrales. El esfuerzo andaluz es magnífico y el dominio intenso. La defensa madridista se multiplica y logra alejar los graves peligros a duras penas. Vuelve el Madrid al ataque y logra dominar durante breve rato consiguiendo poner en riesgo la meta de Guillamón. El esfuerzo central se prolonga y a los diez minutos de juego el Madrid marca su primer gol. Es un corner seguido de intenso peloteo ante la meta sevillana que remata Alday con un disparo flojo desde cerca, que el portero no puede ver.

El Madrid, que viste camiseta morada, sigue presionando y los andaluces se defienden con perfecta cohesión, haciendo, sobre todo en los medios, un excelente juego que inutiliza los esfuerzos centrales. Mediado el tiempo, el Sevilla se impone y logra dominar, bajando mucho el juego de los medios alas locales que dejan escapar a los extremos andaluces muy veloces. Hay varios corners contra el Madrid que entran a rematar los andaluces con mucha vehemencia y el árbitro castiga las faltas con tanta rigurosidad que el partido resulta constantemente interrumpido.

Hay un corner contra el Sevilla que pone aquella meta en grave peligro, salvado por Joaquín muy valientemente. Cuando el primer tiempo está a punto de concluir, los andaluces atacan con mucha decisión y a los 43 minutos Campanal, en un avance lanza un tiro que Quincoces desvía a corner. Este lo tira López y la pelota flota varias veces ante el marco madridista sin que nadie remate hasta que Campanal en gran esfuerzo lo alcanza y con habilidad remata un disparo flojo que es el empate a un goal. Cuando la ovación a los andaluces no se ha apagado, concluye el primer tiempo.

Al salir los jugadores para el segundo tiempo, son largamente ovacionados los sevillanos. Apenas iniciado el juego antes del minuto, el ala izquierda andaluza corre admirablemente su línea para pasar a Raimundo y éste, rápido, lanza un «chote» que es el segundo goal para el Sevilla porque Espinosa, a pesar de la estirada, no logra alcanzar el balón. El 2-1 es recibido con ovación por los incondicionales y a partir de este instante el Madrid desciende todavía de forma por la flojedad de su línea de medios, donde solo Ipiña, en el centro, da sensación de cierta seguridad mientras las alas dejan siempre escapar a los contrarios. El Sevilla con su ventaja se afirma y juega seguro y codicioso; tanto, que el árbitro tiene que castigar las frecuentes faltas. En un encontronazo durísimo resulta lesionado Lecue que tiene que retirarse del campo breve rato.

El Madrid solo hace escapadas de vez en cuando, que los medios y defensas contrarios contienen fácilmente. Los corners contra el Madrid se suceden cada vez con mayor riesgo. A los treinta minutos de juego hay un avance sevillano magnífico y Berrocal recoge la pelota sin parar para disparar un tiro fortísimo que va a las manos del portero madridista, pero el guardameta no logra bloquear el balón y se escapa de las manos rápidamente, marcando así el Sevilla su tercer goal que produce gran entusiasmo entre los aficionados forasteros. Este nuevo goal por el contrario, produce enorme depresión en el Madrid que ya navega a la deriva. Los sevillanos mandan en los madridistas que aun flojean más, y los andaluces, seguros ya de la victoria, se dedican a peloteo para defender la gran ventaja lograda.

Los madridistas hacen esfuerzos faltos de cohesión que sus rivales rompen sin gran esfuerzo. El partido cobra algunos momentos signos de dura violencia que el árbitro corta con energía. Por los extremos, el Madrid hace varias escapadas rápidas que no tienen cooperación en los interiores y solo Alday, en el centro, se muestra voluntarioso. Hay varios corners contra el Sevilla que sus defensas despejan fácilmente y el partido concluye con la justa victoria de los andaluces con tres goals a uno.

VALENCIA, 3 - BETIS, 0

SEVILLA, 3.—En el estadio de Heliópolis se celebró esta tarde el partido inaugural del Torneo de Liga.

Los equipos, a las órdenes del colegiado Torres, se alinearon así:

Valencia: Amador; Alvaro, Juan Ramón; Botana, Iturraspe, Blasco; Domenech, Amado, Mundo, Lete y Poli.

Betis: Coronas; Telechia, Cornejo; Peral, Pacheco, Tomásín; Saro, Fernández, Paquirri, Caballero y Retamar.

En el primer tiempo presionó más el Betis, pero sin sacar consecuencias de su dominio. Su delantera se empeñó en llevar el juego por alto, lo que facilitó la labor defensiva del Valencia, y ya dado en la mayor contextura física a sus jugadores de zaga.

El primer tiempo, no obstante, terminó con un tanteo a favor del Valencia, marcado de lejos por Lete, en uno de los pocos avances de su delantera.

El segundo tiempo fué netamente fa-

vorable al Valencia, que logró dos tantos más; el primero, hecho por Mundo y el segundo por Domenech, aprovechando una falsa salida del guardameta betis. La victoria ha correspondido justamente al Valencia, cuyo equipo ha demostrado a lo largo del encuentro estar mejor conjuntado y poseer más resistencia, favoreciéndole igualmente la contextura física de sus jugadores. Destacaron en el Valencia la defensa, los interiores y el extremo Domenech. El Betis, como si se tratara de novatos, se desconcertó al segundo tanto.—(Afil.)

ATHLETIC DE BILBAO, 1 - ATHLETIC-AVIACION, 3

BILBAO, 3.—En el campo de San Mamés se jugó el partido de Liga entre los equipos de Athletic de Bilbao y Athletic Aviación, arbitrado por Crespo. Los equipos se alinearon así:

Athletic de Bilbao: Llorente; Zabala, Ocea; Viar, Urra, Gorostiza; Panizo, Unamuno, Gárate, Elices y Bertol.

Athletic Aviación: Tabales; Mesa, Alejandro; Blanco, Germán, Machorro; Enrique, Escudero, Elicequi, Bracero y Vázquez.

El primer tiempo terminó con uno a cero a favor del Athletic de Bilbao. Se tiraron siete corners a favor de Bilbao y uno a favor de Madrid.

En el segundo tiempo el Athletic Aviación marcó sus tres tantos. En él hubo tres corners a favor de los madrileños y dos a favor de los bilbaínos. Hay dos fases totalmente distintas en el partido: la primera, favorable a los vizcaínos y la segunda, a los madrileños. El equipo de Bilbao mostró en el primer tiempo más rapidez y mejor colocación y con ello dominó, naturalmente, a los madrileños. Se observa algún punto vulnerable, principalmente en su defensa izquierda.

En las postrimerías de este tiempo acusó Zabala un recrudecimiento en la lesión que padece. Las consecuencias se manifestaron pronto. Enrique recoge la pelota debido a un cambio de juego y sin que nadie le estorbase, desde bastante lejos, cruza por bajo, y Llorente se vio imposibilitado de detener el balón, no intentándolo siquiera. Esto, unido al descomienzo de la lesión de Zabala, produjo en el Athletic de Bilbao una desmoralización inconcebible. Nadie sabía por dónde se andaba. Tal vez sólo Ocea sabía lo que hacía, pero no podía atender a todas partes. Inmediatamente vino un segundo goal hecho por Enrique, de igual factura que el anterior y con igual desorientación por parte de Llorente. Esto fué ya el derrumbamiento. Pasa Zabala a interior izquierda. Se modifica con ello toda la línea, pero la desmoralización no tuvo arreglo.

El público aplaudió con gran entusiasmo al Athletic Aviación que lo hizo a los dos equipos a la salida al campo.—(Afil.)

HERCULES, 3 - RACING DE SANTANDER, 1

ALICANTE, 3.—En el campo de Bardía y en partido de Campeonato de Liga se enfrentaron el Hércules F. C. y el Racing de Santander. El partido fué de una gran emoción. El Hércules se empleó a fondo. El Racing, que reveló su gran clase, hizo un partido magnífico, sobresalendo la labor del internacional Ibarra y de Chas; este, autor del tanto local que se logró a los seis minutos de comenzado el encuentro. El Hércules marcó tres tantos, obra de Torno y de Vilanova (2). El portero del Hércules, Pérez estuvo colosal y el del Racing, muy flojo. El arbitraje del colegiado valenciano Alvarez Orriols, aceptable.

BARCELONA, 0 - ESPAÑOL, 1

BARCELONA, 3.—El primer tiempo de este encuentro terminó con empate a cero. El juego ha sido bueno hasta que mediada la primera parte, un incidente entre Rovira y Herrerra, del que resultó lesionado este, puso en movimiento al público. Poco después, Fuentes quiso devolver la agresión a Rovira intencionadamente y entonces el público se puso en gran tensión. A partir de este momento, y en la segunda parte especialmente, se jugó muy suco, viéndose el árbitro obligado a cortar constantemente el juego.

ZARAGOZA, 3 - CELTA, 2

ZARAGOZA, 3.—En el campo de Torrero se celebró este partido de la primera división de la Liga. En el campo hay un llenazo imponente.

Comienza el partido con intenso dominio del Zaragoza. Su línea media juega admirablemente y sirve muy bien a su delantera, que se acerca frecuentemente a la meta del Celta. Antón y Dorro lanzan repetidas pelotas a goal y realiza varias paradas magníficas el guardameta del Celta. El dominio del Zaragoza se hace cada vez más intenso. Un pase de Dorro lo recoge Antón que se interna por piernas y de un punterazo formidable marca el primer tanto.

Vuelve a dominar el Zaragoza. En un avance de toda la línea, Bilbao recogió un pase de Antón y marca el segundo goal. Con dominio intenso del equipo local termina la primera parte.

Los jugadores del Celta reaccionan energicamente y se vuelcan materialmente sobre la puerta del Zaragoza. En un avance de toda la línea, Nolte empalma un centro del extremo derecha y marca el primer goal para su equipo. Poco después el Zaragoza es castigado en el área. Se encarga de tirar el penal y Nolte y de un punterazo enorme marca el segundo.

LA FERROVIARIA DE MADRID VENCE EN VALENCIA AL BUJARSOT POR 4 A 0

El Osasuna derrota al Deportivo Alavés por dos a uno

VALENCIA, 3.—Por la mañana, con bastante público, en Mestalla, se ha jugado el partido de segunda división, grupo cuarto, entre el Burjasot y la Ferroviaria de Madrid. Ganó esta última por cuatro a cero. Este partido de Liga era esperado con verdadero interés por la actuación de la Ferroviaria, que venía precedida de los magníficos resultados obtenidos en el campeonato del Centro, y a fe que no nos defraudó.

No obstante faltar algunos buenos elementos, hicieron un magnífico juego, dominando durante todo el encuentro y creciéndose conforme el marcador les iba siendo favorable.

El Burjasot, por el contrario, se mostró falto de ánimo, unidad y dirección. Algunos elementos, como el portero Chirivilla, y el medio centro Sierra, estuvieron inexplicablemente desconcertados y fallones, restando potencialidad al resto del equipo.

El segundo tiempo aumentó el tanteo con dos nuevos goles, obra del delantero centro Carlos Distinguiéronse por la Ferroviaria Julitos, Moreno, Carlos, Peña y Andrade. Por el Burjasot sólo cabe mencionar en este capítulo dos distinguidos: Soto y Felipe.

OSASUNA, 2; ALAVES, 1

PAMPLONA, 3.—Arbitró el aragonés Rivera.

El primer tiempo terminó con uno a cero a favor del Osasuna. En el segundo tiempo el Alavés consiguió empatar. Después, Mugica consiguió el segundo tanto para el Osasuna.—(Afil.)

CARTAGENA, 4; ELCHE, 1

CARTAGENA, 3.—En el primer tiempo el Cartagena se empleó a fondo. En el segundo tiempo el Cartagena fué por completo dueño del campo y metió tres goals más. El primero fué obra de Lleria, el segundo de Martínez y el tercero al ser castigado el Elche con una falta fuera del área, que lanzó Vidal de un potente chut desde treinta metros y entró en la red como una exhalación.

El Elche hizo varias arrancadas buscando el gol del honor, consiguiéndolo merced a Nolte.—(Afil.)

MURCIA, 6; ALICANTE, 0

MURCIA, 3.—Fué un partido fácil para el Murcia. A los tres minutos Vega logró el primer goal. A los diez minutos de éste, Guillermo consiguió el segundo. Cinco minutos después Quetglas obtuvo el tercero y el cuarto casi seguidamente, terminando así el primer tiempo.

En el segundo, a los diez minutos, se produce el quinto goal, obra de Gui-

ESPECTADOR NOVATO por Miranda



lherme, marcando el sexto Bravo.—(Afil.)

SESTAO, 6; REAL UNION, 0

BILBAO, 3.—Los tantos fueron logrados tres en cada tiempo. Comenzó dominando el Irún, pero luego se «desinfló» y el Sestao se llevó el partido de calle.—(Afil.)

REAL SOCIEDAD, 7; ARENAS, 0

SAN SEBASTIAN, 3.—Durante todo el encuentro los donostiarros evidenciaron superioridad, que no se reflejó en el primer tiempo debido a la gran actuación del portero vizcaíno, Ituarte. Al marcar Epi el segundo tanto, se desinflaron los del Arenas y los goles llegaron, unos tras otros, hasta conseguir los de La Real un tanteo de siete. Los goles fueron marcados por Epi (2), Terán (4) y Sánchez Pascual.

ERANDIO, 2; BARACALDO, 0

BILBAO, 3.—El partido fué bueno. Los dos tantos fueron logrados en el primer tiempo por Saracahandia.—(Afil.)

SPORTING, 1; ORIAMENDI, 2

GIJON, 3.—En el primer tiempo marcó el Oriamendi los dos tantos por obra de Ganat y Barrios. Fueron dos tiros muy suaves que entraron dulcemente en la red sin que el portero lograra localizar el balón por darle el sol de frente. En el segundo tiempo marcó su goal el Sporting, por medio de Pipi. El árbitro anuló otro goal del Sporting que hizo

EL CADIZ VENCE AL RACING CORDOBES POR 4 A 0

CADIZ, 3.—Con el resultado de cuatro a cero a favor del Cádiz se ha jugado el encuentro entre el Cádiz F. C. y el Racing de Córdoba. Arbitró el colegiado del Sur Martínez Iñiguez, que lo hizo aceptablemente y alineó así a los equipos:

Racing de Córdoba: Ladrón de Guevara; Vaquero, Gocano; Castro, Sotter, Anicebo; Fernández, Gomar, Baena, Cortón y Manrique.

Cádiz F. C.: Bueno; Núñez, Ordóñez; Bohorques, Adorna, Mateo; Sánchez, Díaz, Roldán, Fermín, Liz.

El primer tiempo fué de dominio intenso por parte del Cádiz y se jugó a buen tren. Se vieron magníficas jugadas por parte del portero Ladrón de Guevara, que defendió su puerta evitando un mayor tanteo. Pocos minutos antes de terminar la primera parte, Roldán, de cabeza, consiguió el primer tanto, y diez minutos después se registró un buen servicio de Liz que remató imparable a la red cordobesa, logrando el segundo tanto.

Los 45 minutos del segundo tiempo fueron de mayor dominio local y los gaditanos obtuvieron dos nuevos tantos, obra de Roldán y Díaz. Los cordobeses hicieron un buen partido, destacándose sobre todos la enorme labor del portero del Córdoba, que hizo paradas casi inverosímiles. Los gaditanos todos estuvieron bien.—(Afil.)

CEUTA, 3; TANGER, 0

TANGER, 3.—El equipo forastero hizo un excelente encuentro, demostrando una cohesión y un entusiasmo de que careció el equipo tangerino. Las líneas delantera y de medios de los ceutíes rayaron a gran altura y especialmente la línea eje ayudó constantemente al ataque como a la defensa, practicando un fútbol de pases cortos y de acertadas combinaciones que llegaron a desorientar a los locales.

Agustín de cabeza, por considerarlo «off-side».

VALLADOLID, 5; SALAMANCA, 0

VALLADOLID, 3.—Arbitró Alvarez Orriols. El equipo del Valladolid Deportivo, notablemente reformado con nuevos jugadores, ha hecho el mejor partido de cuantos ha celebrado.

El primer tiempo terminó con el resultado de uno a cero. El tanto fué marcado por Miguel. En el segundo tiempo, con iguales características de embotellamiento que en el primero, consiguió el Valladolid los cuatro goles restantes; obra los tres primeros del nuevo centro delantero Miguel y el cuarto del extremo derecha Santo Tomás.

DEPORTIVO, 6; STADIUM AVILES, 0

CORUNA, 3.—Al Deportivo le faltó Chacho, notándose considerablemente esta falta. No obstante la derrota infligida, el portero del Avilés paró dos penaltys y con su actuación magnífica evitó que el tanteo llegase a ser fantástico. En la primera parte obtuvieron dos tantos Couson y Neira. En la segunda parte los cuatro tantos fueron de Couson, Pinto, Guimarán y Breiro.—(Afil.)

RACING DE EL FERROL DEL CAUDILLO, 1; D. TORRELAVEGA, 1

TORRELAVEGA, 3.—El juego fué muy duro y el encuentro estuvo nivelado. El gol del Racing fué marcado por Portugués y el del Deportivo por Pérez, de un penalty.—(Afil.)

UNION DEPORTIVA, 4; SABADEL, 0

VALENCIA, 3.—El once «del Vallejo» ha sido dueño absoluto de la situación y con un poco más de acierto y otro delantero centro en lugar de Mugica se hubiera totalizado más tanteo a su favor.

Primer tiempo: Uno a favor de Unión Deportiva, marcado por Botella a los veinte minutos.

Segunda parte: Carlos, Mugica y Cervera, por este orden, logran los restantes goles.—(Afil.)

BADALONA, 1; GERONA, 2

BARCELONA, 3.—El primer tiempo terminó a uno a cero a favor del Gerona, conseguido por Trias. Dominó el Badalona, pero jugó con desgracia. Torres consigue un goal de tiro raso, y en la última parte del partido Soler consigue el segundo tanto para el Gerona.—(Afil.)

GRANOLLERS, 1; CASTELON, 3

BARCELONA, 3.—En el primer tiempo el Castellón consiguió un gol a los ocho minutos, obra de Guillén. En el segundo tiempo Guillén consiguió el segundo y el tercer goals. Diez minutos antes de terminar el encuentro Torres consiguió el goal de honor para el Granollers.—(Afil.)

ESCURIET VENCE EN LA PRIMERA ETAPA DE LA CARRERA CICLISTA BARCELONA-MADRID

BARCELONA, 3.—A las ocho y media de la mañana se dió la salida desde la plaza de España a los treinta y dos corredores que intervienen en la carrera ciclista Barcelona-Madrid.

Asistió mucho público que aplaudió con calor a los visitantes. La salida se realizó sin incidentes y los primeros kilómetros son cubiertos en pelotón.—(Afil.)

ESCURIET, VENCEDOR

TARRAGONA, 3.—En la Avenida del Generalísimo Franco, que fué espléndidamente adornada, ha tenido lugar la llegada de la primera etapa de la prueba ciclista Barcelona-Madrid.

Muy interesante ha sido el comienzo de esta prueba.

A poco de salir de Barcelona, Escuriel logró distanciarse del pelotón y ya no fué alcanzado en el transcurso de la etapa. Por Valls, ciudad situada a unos veinte kilómetros de Tarragona, lleva Escuriel una ventaja de cuatro minutos sobre sus más próximos seguidores. El pelotón que marcha detrás del valenciano está formado por Ferrer, de la organización «Horras Libres del Trabajo»; Cañardó, Cháfer y Sancho. La llegada se realiza de la siguiente forma:

Primero, Escuriel; segundo, a un minuto dos segundos, Cañardó, que bate al «sprint» a Cháfer, Sancho y Botanch.

A continuación entran Izquierdo, Martí, Cabestrero, Carrión, Antonio y Ferrer.

Mañana a las siete se dará la salida para la segunda etapa.—(Afil.)

CLASIFICACION

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Cádiz	1	1	0	0	4	0	2
Ceuta	1	1	0	0	3	0	2
Recreativo	1	1	0	0	1	0	2
Jerez	1	0	1	0	2	2	1
Onuba	1	0	1	0	2	2	1
Malacitano	1	0	0	1	0	1	0
Tanger	1	0	0	1	0	3	0
Racing Córdoba	1	0	0	1	0	4	0

Los DEPORTES

El Recreativo, a pesar del juego violento del Malacitano,

lo vence por uno a cero

TROMPI,
el mejor,
marcó el
GOAL de la VICTORIA

EL EQUIPO LOCAL
MUESTRA SU
FORMIDABLE
COHESION CON LOS
nuevos ELEMENTOS



EL EQUIPO VENCEDOR

Nuestro grabado muestra la formación del Recreativo Granada, que ayer venció al Malacitano por mejor clase y más noble juego. De arriba abajo y de izquierda a derecha, vemos al entrenador Manolo Valderrama; a Millán, Valencia y Patricio; Santos, Matside, Torquemada; Ossorio, Trompi, Fernández, Rubio y Agulleño.

EQUIPOS

C. R. Granada (camisón rojo-blanco): Valencia; Millán, Patricio; Torquemada, Matside, Santos; Ossorio, Trompi, Fernández, Gaspar Rubio (capitán) y Agulleño. Entrenador, Valderrama.

Malacitano F. C. (camisón blanco): Pedrin; Chales, Salas; Pepito, Salazar; Mitje; Meri, Tomasín, Calderón, Vera y Chacho. Entrenador, Sorribas.

Campo: Estadio de los Cármenes.

Árbitro: Domínguez, colegiado del Sur. Goles: Recreativo, 1 (Trompi); Malacitano, 0.

Saque de ángulo contra el Recreativo, 1; contra el Malacitano, 5.

Faltas contra el Recreativo, 9; contra el Malacitano, 16.

Manos contra el Recreativo, 0; contra el Malacitano, 4.

Fueras de juego: contra el Recreativo, 3; contra el Malacitano, 3.

Ha ganado el mejor; el Granada, a su rival el Malacitano. El estadio de los Cármenes presentaba espléndido aspecto. Las grandes masas que asistieron con deseos de presenciar fútbol de calidad, lo vieron a ratos por parte del equipo granadino. Y a los que deseaban emociones y juego duro, les ofreció el Malacitano la más contundente exhibición.

Partido de máximo interés, reñidísimo; partido copero y terriblemente duro. Flotaba sobre el terreno una niebla de pasión y nerviosismo que dominaba a los jugadores e hizo actuar brutalmente a los equipos visitantes, sobre todo al final, cuando vieron que la clase del Granada se imponía y se les escapaban los puntos.

No tuvieron la culpa los jugadores de aquella borrasca, sino el arbitraje del malagueño Domínguez, que amparó la entrada grave y la patada alevosa, que iba segnando el juego de Trompi, de Millán, de Matside, de Santos, de Rubio...

Espectáculo deplorable en el encuentro de más emoción, pero también el más brutal que se recuerda; todo por obra de Chales, Salazar y de Domínguez, que en este partido no fué precisamente el papel de juez el que desempeñó.

Se esperaba con marcada expectación el juego que ofreciera el Granada, con sus nuevos reñeros. Debutaban Matside y Santos en la línea media. Al ataque Trompi y Gaspar Rubio. Mas lo que importaba era el juego que desarrollara el

energías, los forasteros imprimieron al juego más peligroso que se pueda hacer en campo alguno de fútbol. Jugador por jugador, fueron cayendo a zagazos, víctimas de la protección del malagueño Domínguez, los mejores hombres del cuadro granadino. Y entonces los de casa, a los que Valderrama no había experimentado en esa clase de terror, se dedicaron a echar balones a fuera, en angustiosa espera hasta el minuto final.

Desarrollo del partido

Tras los vivas de rigor comienza la lucha y se producen varias arrancadas del ataque granadino que desbordan con facilidad a los visitantes. Fernández remata un centro de Ossorio y Pedrin, hace la primera gran parada de la tarde. Matside corta juego y sirve buenos pases a Rubio, que lanza al remate a Agulleño sin consecuencias. El Malacitano se sacude el dominio y escapa Meri, que centra recogiendo Calderón, que prepara el balón con la mano, pero Domínguez, pita la falta. Otra rápida arrancada de Meri es aprovechada por Calderón que cede a Tomasín, quien dispara fuerte, bloqueando Valencia.

El juego de gran viveza, decae ahora. El Recreativo juega mejor. Rubio pasa a Fernández y este a Agulleño que centra bien, saltando Pedrin que se hace del balón y despeja. Domina el Granada. Rubio se atrae a los jugadores malagueños y lanza a Fernández hacia la puerta, tira y rebota el balón recogiendo Rubio que lo bombea hacia la puerta, le entra Ossorio a Pedrin que pierde la pelota y Trompi cueca el balón, pero Domínguez pita falta, anulando el tanto. Sigue dominando el Recreativo sin resultado, jugando bien Rubio que hace se ligen bellas jugadas por el ataque granadino. El Malacitano reacciona en veloz escapada y Valencia se luce. Trompi es el nervio del ataque recreativista, corre certero hacia Pedrin, driblando a todos hasta que, próximo a la meta, cede a Fernández. La defensa malagueña de un patadón a Fernández, deshace el peligro.

Salazar empuja a su equipo, es el mejor, aprovecha un centro de Meri y tira un chut imponente que Valencia bloca muy bien. Se ovaciona la jugada.

El juego es rápido y se suceden las situaciones de peligro en ambas puertas. Trompi que con decisión maravillosa es el alma del ataque local, cede magníficos balones a Ossorio. Un centro de este lo recoge Rubio, que dispara con habilidad, pero Pedrin en una gran parada, despeja. Santos es el que alimenta de cuero a Trompi, y este da mucho juego a Ossorio, que Millán en la defensa, Santos en la media y Trompi en el ataque, hacen un terceto de ala admirable, que crea mucho juego produciendo situaciones de peligro ante Pedrin. El Malacitano recurre a un juego sucio de gran dureza y se van defendiendo. Un golpe franco del Recreativo, lo tira bien Matside y a continuación anotamos un gran avance de Tomasín y Meri, que salva Valencia.

Sigue la delantera granadina en buenas jugadas desbordando a la media malagueña. Ante una situación de peligro Chales incurre en penalti que no se pita, mas Ossorio en la duda dispara y Pedrin desvia a corner. Hace el saque el mismo Ossorio y Fernández remata formidablemente estrellándose el balón contra el larguero, batido Pedrin.

EMOCION EN EL PUBLICO Y JUGADORES POR EL GOAL DE LA VICTORIA

Se inicia con unos avances seguidos del Malacitano pero pronto se impone el Recreativo que domina la situación. La defensa forastera juega más con las manos que con los pies, y como pueden van salvando la borrasca. Trompi y Meri, por ambos bandos se hacen ovacionar. Se suceden dos jugadas bellísimas del Recreativo que, aprovechadas por Agulleño y Ossorio, aplaude el público. Ossorio está mejorando de juego por momentos. El ala derecha y desbordando la defensa malagueña, rechaza del ataque recreativista juega hoste del sujeta apelando a todo. Millán, ante una fugaz reacción malacitana, hace buenos despejes. El Malacitano está jugando con un entusiasmo enorme. Fernández empalma ahora estupendamente un buen centro de Ossorio y Pedrin hace una parada grandiosa que se ovaciona con calor.

Está dominando el Malacitano y la defensa granadina despeja bien. Gaspar Rubio flojea. Se tira una falta al Recreativo y sale Valencia que pierde la pelota, pero salta espectacularmente y se hace de nuevo del balón cuando Calderón se apresaba al remate. Tomasín y Meri están jugando estupendamente y ponen en peligro la meta local.

Reacciona el Recreativo y liga buenos avances. Trompi avanza con alma y cede a Ossorio el balón va al centro y Fernández y Rubio acuden al remate de cabeza, pasa el balón a Trompi que se ha corrido a la izquierda y de cabeza coloca el balón en el ángulo superior derecho fuera del alcance de Pedrin. Es el tanto de la victoria y el delirio. Los jugadores se abrazan y millares de pañuelos se agitan por todo el campo. Los vitores y la ovación es apoteósica. Faltan quince minutos de juego y el Recreativo va por delante en el marcador.

Resultados de los partidos de fútbol en España

Campeonato de Liga

PRIMERA DIVISION

Madrid, 1; Sevilla, 3.
Hércules, 3; R. Santander, 1.
Barcelona, 0; Español, 1.
Zaragoza, 3; Celta, 2.
Betis, 0; Valencia, 3.
A. de Bilbao, 1; A. Aviación, 3.

SEGUNDA DIVISION

Primer grupo

Sporting, 1; Oriamendi, 2.
Valladolid, 5; Salamanca, 0.
Deportivo Coruña, 6; Avilés, 0.
Torrelavega, 1; R. del Ferrol, 1.

Segundo grupo

Sestao, 6; Irún, 0.
Osasuna, 2; Alavés, 1.
Donostia, 7; Arenas, 0.
Erandio, 2; Baracaldo, 0.

Tercer grupo

Unión Deportiva, 4; Sabadell, 0.
Mallorca-Constancia (aplazado)
Badalona, 1; Gerona, 2.
Granollers, 1; Castellón, 3.

Cuarto grupo

Imperio (aplazado hasta el día 8) Imperial.
Cartagena, 4; Elche, 1.
Murcia, 6; Alicante, 0.
Burjasot, 0; Ferroviaria, 4.

Grupo quinto

Cádiz, 4; Córdoba, 0.
Tánger, 0; Ceuta, 3.
Granada, 1; Malacitano, 0.
Onuba, 2; Jerez, 2.

entusiasmos y trabajos debe ser para ofrecerlo a la mayor honra de su patria chica, junto al amor de los suyos y calor de los paisanos. Lo demás, no merece la pena.

Patricio cumplió como de los buenos y Torquemada deficiente en relación con anteriores partidos. Matside dió una excelente primera parte. En la segunda lesionaron y bajó en juego.

Santos estupendo, se impuso por veteranía y buena forma, cortando juego y alimentando incesante a su ataque, admirablemente situado y pasando el gran animador, el jugador más constante, eficaz y peligroso; condujo la línea con acierto y obtuvo en premio a su destacada labor, el gol del triunfo.

Gaspar Rubio, con su maestría innegable, dió trabazón y filigrana a las jugadas, fué el vino añejo que se prodiga solo a ratos, pero de riquísima calidad.

Fernández hizo remates muy buenos y otros menos afortunados. Ossorio y Agulleño cumplieron, cuando se compenetraron con los interiores van a dar juego.

Del Malacitano sobresalió, sobre todos, Pedrin, con una actuación plena de aciertos. Colocado, agíl y bloqueando seguro, dió quizá la mejor actuación de meta apreciada en nuestro campo. Los defensas acudieron a toda clase de arides para evitar los remates y a un juego violento y peligroso ineficaz. Sobre todo Chales, por su labor de ayer, no merece figurar en cuadro alguno de fútbol. De los medios, Salazar el mejor, pero a última hora, ya en derrota, cometió brusquedades sin cuento, sin más fin que producir lesiones al Granada. Del ataque, Tomasín y Meri que junto con Pedrin, son lo mejor del equipo.

El árbitro

El malagueño Domínguez, designado para juez de la refida contienda, careció de autoridad. Por ello él fué el único culpable de la violenta actuación de algunos jugadores forasteros y de las lesiones que sufrieron los mejores del Granada. Actuó con deficiencia a lo largo del encuentro permitiendo la dureza en el juego, y cuando marcó el gol el Recreativo, se desorientó dejando que Chales, Salazar y otros como Calderón, se dedicaran a dañar, fuera de todas las reglas de juego. Sin rozar tema tan enojoso como la parcialidad, diremos que acorde con el día, tuvo neblinas en la apreciación del juego, lentitud y torpeza en las decisiones, no haciéndose acreedor a otra consideración. Que recuerde que en el anterior encuentro contra el Malacitano que juzgó Manolo Ocaña, se hizo este respetar, autoritario y metódico, llevando la lucha dentro de su ambiente reñido por terrenos de nobleza y deportivismo, arbitrando con singular maestría.

El público

Fuó lo mejor del encuentro, la afición granadina, entusiasta y animadora de su equipo, pero correcta. Estimuló al Recreativo para que marcara el gol y presenció con asombro y quietud, la violencia del juego duro y peligroso forastero.

Disfrutó de la mejora de juego del once local y salió contenta con la actuación de los nuevos recreativistas, con amor y fe al club, a los jugadores y al entrenador Valderrama. Con anterioridad al partido, la «hinchada» por suscripción popular y en este admirable renacer de nuestro deporte más popular, le hizo entrega de un nuevo equipo de juego, con camisón blanco-rojo, pantalón azul, medias y botas, que los jugadores estrenaron en el encuentro y que han prometido honrar.

Para corresponder a esa afición que tanto cariño muestra por el equipo representativo de la ciudad. Ayer al terminar el partido, cuando lesionado y deshecho a puntapiés llegó Trompi a la caseta, se abrazó llorando de alegría a Ricardo Martín, presidente del Club, diciéndole al caballo, radioso y animoso, que en Málaga también ganaría el Recreativo. En este primer partido de la Liga, los jugadores para demostrar la bondad de las camisetas y botas estrenadas, nos ofrecieron la primera victoria de la serie. Enhorabuena y que sigan los triunfos.—T.

BOXEO

«EL MELONES» VENCE A SAMBER POR PUNTOS

MADRID, 3.—Con un lleno se celebró esta tarde la anunciada reunión de boxeo en el local de la Real Sociedad Gimnástica Española.

El primer encuentro se celebró entre los pesos «moscas» Camín contra Del Río, a seis asaltos de tres minutos, resultando vencedor Camín por puntos.

El cuarto y último combate se disputó entre los magníficos pesos «gallos» Jesús Gómez, «El Melones», contra el alcoyano Samber, a diez asaltos de tres minutos. Después de una pelea muy reñida resultó vencedor «El Melones», por puntos.—(Cifra.)

(Más información de deportes, EN LA PAGINA QUINTE)